Examen 2012

VMBO handel en verkoop kb

Minitoets bij opdracht 8 variant a

Deze minitoets bestaat uit 15 vragen.

Bekijk de vragen op het beeldscherm.
Beantwoord de vragen op het papieren antwoordblad.

Begin met het invullen van je naam en examennummer in de rechter bovenhoek op het papieren antwoordblad.

Beantwoord de vragen op de volgende wijze:

Meerkeuzevragen
Zet een Kkruisje bij het juiste antwoord.

¢ Amsterdam
¢~ Eindhoven
¢ Rotterdam
)X Utrecht

Open vragen
Vul het juiste antwoord in.

Hoeveel kost het opsturen van het pakket?

€ 6,30



Let op:

Als er bij een afbeelding de tekst staat ‘Klik op de afbeelding om deze te vergroten.’
kijk dan verderop voor een vergroting van de afbeelding.
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KB-HV-12-opdrO8-varA Vraag 1 van 15

O 0 O

Margreet en Marjolijn zijn eigenaar van een schoenenwinkel. Margreet zegt:
"Mijn eenmanszaak heeft in procenten lagere personeelskosten dan landelijk
gemiddeld, want ik werk in de winkel mee.”

Marjolijn zegt: "Ik heb geen huisvestingskosten, want het pand waarin mijn
schoenenzaak is gevestigd is mijn eigendom.”

Wie heeft/hebben gelijk?

¢~ alleen Margreet

¢~ alleen Marjolijn

¢~ Margreet en Marjolijn
¢~ geen van beiden
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Het Mederlands Verpakkingscentrum heeft voor een aantal producten de
verhouding tussen de omzet en de wverpakkingskosten berekend (omzet
gedeeld door de inkocopwaarde van de werpakkingen).

Voor de gehele Nederlandse industrie bedraagt dit verhoudingsgetal 12,74,

Hoeveel bedragen voor de gehele Nederlandse industrie de verpakkingskosten
in procenten van de omzet, afgerond op 1 decimaal?

7,8%
12,7%
87,2%
92,2%
112,7%
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Tijdens je vakantie was je in Bulgarije. Daar werd in een schoenenwinkel een
nieuw soort schoenpoetsborstel gedemonstreerd. Deze borstel geeft tijdens
het poetsen steeds een klein beetje schoencréme af. Je gebruikt de borstel
nu al een paar maanden en hij doet het nog prima. Jij hebt van de fabrikant
in Bulgarije de rechten op de productie en verkoop wvoor Nederland ontvangen.
Ziengs heeft wel belangstelling voor de borstel.

Voor het vervoer van de borstels naar Mederland ontvang je de wolgende offerte:
In- en uitladen samen 40 euro.
Mormale prijs per gereden kilometer € 1,20.

Omdat de auto nog een andere partij goederen vervoert, is het kilometertarief
dat betaald moet worden 40% wvan het normale tarief.

De auto rijdt van Mijmegen naar Akkalla {Bulgarije) en terug naar Nijmegen.

De afstand Nijmegen naar Akkalla is 640 kilometer.

Bij welk aantal borstels ligt het bedrijfsminimum?
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580.000

1.016.950
1.280.000
1.500.000
2.000.000
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Circa 40% wan de winkeldiefstal in ons land komt voor rekening van het personeel.
De schade door deze worm wan winkeldiefstal bedroeg in 2010 maar liefst

190 miljoen euro.

In 2009 bedroeg deze schade 172 miljoen euro en in 2008 was deze schade

150 miljoen euro.

Men verwacht dat dit bedrag de komende jaren verder zal toenemen.

Wat is de waarde van het afgeronde indexcijfer schade winkeldiefstal eigen
personeel voor 2009 met als basisjaar 20087
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In de les heb je geleerd dat een hoge omzetsnelheid van de wvoorraad gunstig is
voor de rentekosten over de gemiddelde woorraad. In dit verband is ook de
brutowinstmarge van belang.

Welke van de onderstaande situaties is het gunstigst voor de rentekosten
van de gemiddelde voorraad?

¢~ hoge omzetsnelheid en hoge brutowinstmarge
¢~ hoge omzetsnelheid en lage brutowinstmarge
¢~ lage omzetsnelheid en hoge brutowinstmarge
i~ lage omzetsnelheid en lage brutowinstmarge
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omzetontwikkeling schoenenbranche t.o.v. totale detailhandel
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De totale detailhandel is onder te verdelen in food- en non-food.

Welke conclusie kun je naar aanleiding van dit diagram trekken?

¢~ De non-foodzaken hebben tussen 2003 en 2008 de grootste
omzetstijging gerealiseerd.

i~ de schoenenzaken hebben tussen 2003 en 2008 een kleinere
omzetstijging gerealiseerd dan de overige non-foodzaken.

¢~ de non-foodzaken hebben tussen 2003 en 2008 een grotere
omzetstijging gerealiseerd dan de foodzaken.
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Van Ziengs in Juinen zijn de jaarcijfers gegeven:

| omzet in euro’'s _ 4.350.000
aantal m? verkoopvloeropperviak 620
gemiddeld brutowinstpercentage van de omzet 23
aantal personeelsleden omgerekend naar fie's 16,2
gemiddelde voorraad in euro’'s 175.000
schaplengte in meters 500

Hoeveel bedraagt de vloerproductiviteit? (afgerond op hele euro's)

€ |
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Ziengs heeft een nieuwe gondola aangeschaft. De gondola kostte bij aanschaf
€ 1.800. Per jaar wordt 28% wvan de aanschafwaarde afgeschreven.
Ziengs houdt er rekening mee dat de gondola ieder jaar met 3% in prijs stijgt.

Hoeveel kost de stelling over 3 jaar? (afronden op hele euro’s)
Let op!

In je antwoord op de vraag mag je geen punten gebruiken.

niet: 3.234,45

wel: 3234,45

€ |
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In het diagram wordt voor 2010 de omzet per maand wvergeleken
met die van januari.

maand-op-maandontwikkeling van de omzet van schoenenzaken (januari =100)
2010 bren: HED obov. CB3
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Welke bewering naar aanleiding van dit diagram is juist?

¢~ De omzet in januari is hoger dan de gemiddelde omzet per maand.
¢~ De omzet in januari is gelijk aan de gemiddelde omzet per maand.
¢~ De omzet in januari is kleiner dan de gemiddelde omzet per maand.
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Tijdens je vakantie was je in Bulgarije. Daar werd in een schoenenwinkel een
nieuw soort schoenpoetsborstel gedemonstreerd. Deze borstel geeft tijdens
het poetsen steeds een klein beetje schoencréme af. Je gebruikt de borstel
nu al een paar maanden en hij doet het nog prima. Jij hebt van de fabrikant
in Bulgarije de rechten op de productie en verkoop wvoor Nederland ontvangen.
Ziengs heeft wel belangstelling voor de borstel.

Voor het vervoer van de borstels naar Mederland ontvang je de wolgende offerte:
In- en uitladen samen 40 euro.
Mormale prijs per gereden kilometer € 1,20.

Omdat de auto nog een andere partij goederen vervoert, is het kilometertarief
dat betaald moet worden 40% wvan het normale tarief.

De auto rijdt van Mijmegen naar Akkalla {Bulgarije) en terug naar Nijmegen.

De afstand Nijmegen naar Akkalla is 640 kilometer.

Bereken de totale vervoerskosten van de borstels.

r € 307,20
r € 347,20
€ 614,40
r € 654,40
€ 1.536,00
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KB-HV-12-opdr08-varA Vraag 11 van 15

Het Hoofdbedrijfschap Detailhandel publiceerde in juni 2010
'kengetallenonderzoek schoenen’. In deze publicatie wordt het
exploitatieoverzicht {winst- en verliesrekening) van een
gemiddelde schoenenzaak gegewven.

Brutowinst 41,0% In de tabel zijn enkele getallen weggelaten.

Personee | -17, 8%

Winst- en verliesrekening
Omzet 100,0%

Af: Inkoopwaardevandeomzet | | | .

Hoeveel procent bedraagt de inkoopwaarde?

~EwEn personee] e (afgerond op 1 decimaal)

-Werk door derden 0.1%
Huisvesting/inventaris/machine -9, 3% | Yo
- Huur bedriffspanden 7.2%

- Energiekosten 1.0%

3

- Owerige huisvestingskosten 0,8%

- Inventaris- en machinekosten 0.3%
Vervoermidde len -1,0%

Verkoopkosten -2 6%

i

- Reclame- en advertentiekosten 16%
- Owerige verkoopkosten 1.0%
Algemene kosten -3,3%
- Accountants- en administratie kosten 1.2%
- Owverige algemene kosten 21%

Afschrijvingen -1,6%
Totale kosten 35,2%
Bedrijffsresultaat (excl. financiéle lasten) 5,8%
Financiéle haten en lasten -1, 2%
- Betaalde hypotheekrente 0,5%

- Betaalde overige rente 0,7%

Bijzondere bhaten en lasten +0, 5%

M ettowinst (voor aftrek directiesalaris) 5,1%

Gewsardeerd loan ondermemer -5, 4%
Economisch resultaat -0,3%

x
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Tijdens je vakantie was je in Bulgarije. Daar werd in een schoenenwinkel een
nieuw soort schoenpoetsborstel gedemonstreerd. Deze borstel geeft tijdens
het poetsen steeds een klein beetje schoencréme af. Je gebruikt de borstel
nu al een paar maanden en hij doet het nog prima. Jij hebt van de fabrikant
in Bulgarije de rechten op de productie en verkoop wvoor Nederland ontvangen.
Ziengs heeft wel belangstelling voor de borstel.

Voor het vervoer van de borstels naar Mederland ontvang je de wolgende offerte:
In- en uitladen samen 40 euro.
Mormale prijs per gereden kilometer € 1,20.

Omdat de auto nog een andere partij goederen vervoert, is het kilometertarief
dat betaald moet worden 40% wvan het normale tarief.

De auto rijdt van Mijmegen naar Akkalla {Bulgarije) en terug naar Nijmegen.

De afstand Nijmegen naar Akkalla is 640 kilometer.

De wvariabele kosten per borstel zijn € 0,40. De totale vaste kosten bedragen
€ 500.000. De netto verkoopprijs per borstel bedraagt € 0,99.
Het btw-percentage is 19%. Er worden 2.000.000 borstels verkocht.

Hoeveel bedraagt de winst?

i £ 260.000
€ LB0.000
¢ £ B60.000
i € 1.130.000
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De kosten in deze tabel kun je op verschillende manieren

Winst- en verliesrekening indelen

Omzet 100,0%

Af: Inkoopwaardevandeomzet | | | Waar zijn de reclame- en advertentiekosten een
Brutowinst 41,0% voorbeeld van?

Personee | -17, 8%
- Eigen personeel 17,3%
-Werk door derden 0.1%
Huisvesting/inventaris/machine -9, 3%
- Huur bedriffspanden 7.2%
- Energiekosten 1.0%
- Owerige huisvestingskosten 0,8%
- Inventaris- en machinekosten 0.3%
Vervoermidde len -1,08

Verkoopkosten -2 6%

constante en directe kosten
constante en indirecte kosten
variabele en directe kosten
variabele en indirecte kosten

SO0 0D

- Reclame- en advertentiekosten 16%
- Owerige verkoopkosten 1.0%
Algemene kosten -3,3%
- Accountants- en administratie kosten 1.2%
- Owverige algemene kosten 21%

Afschrijvingen -1,6%
Totale kosten 35,2%
Bedrijffsresultaat (excl. financiéle lasten) 5,8%
Financiéle haten en lasten -1, 2%
- Betaalde hypotheekrente 0,5%
- Betaalde overige rente 0,7%

Bijzondere bhaten en lasten +0, 5%
M ettowinst (voor aftrek directiesalaris) 5,1%

Gewsardeerd loan ondermemer -5, 4%
Economisch resultaat -0,3%

x
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ontwikkeling in bestedingen, prijs en volumevan schoeisel (2004 = 100)
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Welke bewering(en) naar aanleiding van dit diagram is/zijn juist?
1 In 2008 kocht een consument gemiddeld meer schoenen dan in 2004,
2 In 2008 waren schoenen gemiddeld duurder dan in 2004.

3 In 2008 waren de uitgaven aan schoenen lager dan in 2004.

.
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alleen 1
alleen 2
alleen 3
1 en 2
1 en 3
2 en 3
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' gegevens schoenenbranche 2009

omzet per winkel € 580.000
omzet per m? wvo | € 2300
omzet per fte € 155.000

| omzet per werkzaam persoon | € 75.000
omzetsnelheid 3,20

Met behulp van deze cijfers is te berekenen hoeveel personen er in 2009
gemiddeld per schoenenzaak werkten.

Hoeveel personen werkiten er in 2009 gemiddeld in een schoenenwinkel?
(afgerond op helen)

4
r 8
33
r 76
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Dit is het einde van de minitoets.

Je kunt nog terug om een antwoord te geven of te veranderen.
Als een wvraag nog niet beantwoord is, heeft het vraagnummer een donkere kleur.
Klik op het wvraagnummer als je terug wilt naar een wraag.

X

Klik op het kruis rechtsboven om deze minitoets in te leveren en af te sluiten.
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